



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 10072

Ημερομ. Καυθόστασης 23/4/2013

23/4/2013

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς:

1. Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
2. Εσωτερικών
3. Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

### ΘΕΜΑ: Διώξεις συνδικαλιστών

Στις 29 Μαρτίου τρεις γνωστοί συνδικαλιστές των ΟΤΑ καταδικάστηκαν σε δμηνη φυλάκιση με αναστολή, επειδή πορευρέθηκαν σε ένδειξη αλληλεγγύης και εξέφρασαν την υποστήριξή τους στον απεργιακό αγώνα των εργαζομένων του Δήμου Ηρακλείου Αττικής το έτος 2007 για διεκδίκηση δεδουλευμένων 6-8 μηνών.

Πρόκειται για τους εργαζόμενους-συνδικαλιστές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση: Νίκο Αδαμόπουλο, Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Νέας Ιωνίας και εκλεγμένο μέλος στην Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., Βασιλική Καραγεώργου, Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Ηρακλείου και Νίκο Μαυρουδή, μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Νέας Ιωνίας.

Αντί στοιχείων αξιόποινης συμπεριφοράς, εκείνο που διαπότισε την διαδικασία και φαίνεται ότι οδήγησε στην καταδίκη τους, ήταν η πρωτοφανής αντίληψη ότι ... δια της παρουσίας τους άσκησαν ψυχολογική βία σε όσους εργαζόμενους επιθυμούσαν να εργαστούν

**Επειδή** η συνδικαλιστική δράση είναι θεσμικά και υπερνομοθετικά κατοχυρωμένη.

**Επειδή,** παρά ταύτα, πυκνώνουν τα κρούσματα ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης.

**Επειδή** ζούμε μια περίοδο που "χάρη" στα Μνημόνια που υπέγραψε η Κυβέρνηση μπαίνει σε άμεσο κίνδυνο η παραμονή στη δουλειά των συνδικαλιστών του καταδικάστηκαν επειδή ανταποκρίθηκαν με συνέπεια στην

αποστολή και τον ρόλο τους, υπερασπιζόμενοι τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

### **Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί**

1. Αποτελεί αδίκημα η συμπαράσταση και η έκφραση αλληλεγγύης εργαζομένων συνδικαλιστών προς αγωνιζόμενους συναδέλφους τους; Είναι δυνατόν η παρουσία συνδικαλιστών να θεωρείται ως «ψυχολογική βία»; Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν οι κ.κ. Υπουργοί ώστε να τερματιστούν τα κρούσματα ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης στο Δημόσιο και στοχοποίησης των συνδικαλιστών;

2. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν οι κ.κ. Υπουργοί Εσωτερικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ώστε η ανωτέρω προδήλως άδικη καταδίκη των ως άνω αναφερομένων δημοτικών υπαλλήλων, να μην αποτελέσει σε καμία περίπτωση στοιχείο που μπορεί να τους οδηγήσει στις πειθαρχικές διαδικασίες δίωξης τους και θέσης σε αυτοδίκαιη αργία, σύμφωνα με τον νέο Πειθαρχικό Κώδικα, που ψηφίσθηκε κατ' εφαρμογή του 3<sup>ου</sup> Μνημονίου, όπως τροποποιήθηκε με την από 12-11-2012 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 224/Α'/12-11-12)

3. Ποια μέτρα θα λάβει ο κ. Υπουργός Εσωτερικών ώστε οι τρεις συνδικαλιστές να μην καταχωρισθούν ως «επίορκοι» μετά την πρωτοβάθμια καταδίκη τους με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την παραμονή τους στην υπηρεσία τους και στο Δημόσιο;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Νάντια Βαλαβάνη**

**Δημήτρης Στρατούλης**

**Αλέξης Μητρόπουλος**

**Ζωή Κωνσταντοπούλου**

**Σοφία Σακοράφα**

**Αφροδίτη Σταμπουλή**

**Βαγγέλης Διαμαντόπουλος**